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Το βιβλίο µελετά την εξέλιξη του καθεστώτος της 
Σοβιετικής Ένωσης από την αρρώστια και τον θάνατο 
του Λένιν (τέλη 1922-Ιανουάριος 1924) µέχρι και το 
τέλος του Μεγάλου Τρόµου (1936-1938). 
Στο επίκεντρό του βρίσκεται η µελέτη του 
σταλινισµού ως ενός πολύµορφου φαινοµένου, 
παραγόµενου συνολικά από την πάλη των τάξεων 
στον σοβιετικό κοινωνικό σχηµατισµό. Συνεπώς, η 
έµφαση στην «προσωπολατρία γύρω από τον 
Στάλιν», στο 20ό Συνέδριο του ΚΚΣΕ, απορρίπτεται ως 
µια αβαθής και αποπροσανατολιστική προσέγγιση. 
Οµοίως, απορρίπτεται και η προσέγγιση, σύµφωνα 
µε την οποία, η δεκαετία του 1930 αποτέλεσε την 
επιτυχή επίτευξη της σοσιαλιστικής οικοδόµησης 

στην ΕΣΣ∆, έστω και κάτω από δύσκολες αντικειµενικές συνθήκες.  
Η µελέτη δεν στηρίζεται µόνο στα κλασικά ιστορικά βιβλία των δεκαετιών 1920 έως 
και 1980, ορισµένα από τα οποία υπάρχουν από παλιά ή πιο πρόσφατα και σε 
ελληνική µετάφραση. Επεκτείνεται σε ένα µεγάλο µέρος της τεράστιας συζήτησης για 
την ΕΣΣ∆, στον αγγλοσαξονικό κυρίως χώρο, κατά τα τελευταία σαράντα χρόνια ή και 
στον ίδιο ακόµη τον ρωσικό και µετασοβιετικό χώρο, δεδοµένου ότι πολλά έργα του 
έχουν ήδη µεταφρασθεί στα αγγλικά. Αυτή η συζήτηση είναι σε µεγάλο βαθµό 
άγνωστη στο ελληνικό κοινό. 
 

*** 
Ο ∆ηµήτρης Μπελαντής γεννήθηκε στην Αθήνα το 1964. Αποφοίτησε από τη Γερµανική 
Σχολή Αθηνών και σπούδασε νοµικά στο Πανεπιστήµιο Αθηνών. Η διδακτορική του διατριβή, 
µε θέµα «Αντιτροµοκρατική νοµοθεσία και αρχή του κράτους δικαίου», εκδόθηκε το 1997 
(εκδόσεις «∆ίκαιο και οικονοµία»). Από το 1988 ασκεί µαχόµενη δικηγορία. Ενεργοποιείται 
στον ∆ικηγορικό Σύλλογο Αθηνών και διετέλεσε µέλος της διοίκησής του. Έχει δηµοσιεύσει 
σειρά άρθρων σε εφηµερίδες και έντυπα της ευρύτερης Αριστεράς. Από τις εκδόσεις Τόπος, 
εκτός από το συλλογικό έργο Κυβέρνηση της Αριστεράς (2013), κυκλοφορούν τα βιβλία του:  
Αριστερά και Εξουσία, ο «δηµοκρατικός δρόµος» προς το σοσιαλισµό (2014), Ο Στάλιν στην 
Κολιµά (2017) και Επανάσταση στη δίνη του Eµφυλίου: Οι ταξικοί αγώνες στην Ισπανία (1874-
1839). Άλλα έργα του: Αναζητώντας τον εσωτερικό εχθρό (Προσκήνιο, 2005), Η Ουλρίκε µετά 
το θάνατο της Μάινχοφ (Βιβλιοπέλαγος, 2006, 2007, 2009). 
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